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V sobotu 21. prosince 2024 uplyne rok od útoku v sídle Filozofické fakulty Univerzita
Karlova na náměstí Jana Palacha, s nímž souvisela tragédie v Klánovickém lese. Tak jako
tehdy bude i nyní, v den smutného výročí, akademická obec, stejně jako široká veřejnost,
myšlenkami s oběťmi bezprecedentních útoků a jejich blízkými.

Roční výročí tragické střelby uctí vedení fakulty tichou pietou u památníku na náměstí Jana Palacha.
„Vedení FF UK se rozhodlo přistoupit k výročí tragické události se záměrnou tichostí. Proto bude
víceméně jedinou naší veřejnou akcí pietní akt u památníku na náměstí Jana Palacha,“ uvedl
koordinátor komunikace Filozofické fakulty Ondřej Dufek.

Setkání se zúčastní děkanka fakulty Eva Lehečková a rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková.
Výročí připomene i benefiční koncert Rok poté, který se koná pod záštitou Filozofické fakulty v
kostele Nejsvětějšího Salvátora v Praze.

Počtem obětí se útok stal nejhorší masovou střelbou v moderních dějinách samostatného Česka a
jednou z nejtragičtějších v Evropě. Vláda týž den vyhlásila na sobotu 23. prosince 2023 státní
smutek, řada adventních akcí byla zrušena nebo došlo k úpravě programu. Fakulta zrušila do konce
semestru výuku.

V prvních měsících po útoku připravila Univerzita Karlova bezpečnostní plán, který začal být
postupně implementován. Opatření se týkají nejen školních budov, ale také kolejí nebo menz. Jde o
jejich fyzické zabezpečení, ale také cvičení a lepší předávání informací.

Univerzita Karlova otevřela v reakci na loňskou střelbu tři podfondy. Zaměří se na podporu
psychické odolnosti, na podporu studentů, kterým by tragédie v rodině zamezila ve studiu, i na
podporu posluchačů finských studií a skandinavistiky a rozvoj tohoto oboru. Fondy budou
financované z darů, žádná částka ze sbírky na pomoc zasaženým loňskou tragédií, ve které se
vybralo zhruba 88 milionů korun, do nich směřovat nebude.
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